

# Убрать лен в ближайшие дни

ПРОДОЛЖАЕТСЯ уборка льна в нашем совхозе. Меня это очень интересует. Я прошел экзамен, серьезное тестирование моего опыта — инструктора. За рулем я тружусь уже четырнадцать лет. Но убирать «серебряный шелк» мне поручили впервые.

Судьи, с которыми я знакомлюсь сегодня, — это в первую очередь засоренность наших полей камнями. Их этого, часть площа- отведенных под лен, расположена на крутых склонах маленькие, неправильной конфигурации. Так что разбросанные в большинстве случаев на этих полях не организованным звеном, а комбайном.

День работы передаче пристройки лесной ающей про- Тимофеев. Лесная про- ников леса ародная па- «Огни шир- вости. 18.15 льтфильмов Ромашкова». Гар!». 18.45 — На- частием Чар- напролет» кая улица. спнопутешест- А. Сенека- ем». 21.30 симфониче- Ведущий

теряя драгоценное рабочее время.

Весной мне была поручена вспашка полей под посевы льна. Эту работу стремился выполнить качественно, с соблюдением всех агротехнических правил. И вот, убирая сегодня лен, видишь, что работа не пропала даром. Лен уродился хороший.

Убирая лен в бригаде Михаила Георгиевича Шиманского, я нарадоваться не мог: стебли высокие, шелковистые, лен, как говорят, стоять стоит. На таком поле и работать в радость. Оглянешься назад, а за комбайном — ровная широкая лента золотистых стеблей.

Бывает, утром проезжаешь мимо убранных полей, а лен на стелицах серебрится капельками обильной утренней росы. И в каждой капельке солнце, неповторимая картина.

В целом уборка проходит организованно. Перебоев со снабжением горючим нет. Ремонтники совхозной мастерской в любую минуту готовы прийти на помощь. Но пока серьезных поломок не было.

Часто, непосредственно в поле, где идет уборка льна, приезжает наш главный агроном Елена Ивановна Григорьева. Ее совет мне, новичку в уборке льна, очень помогает. Социалистическое соревнование между льнокомбайнами позволяет каждому в полную меру проявить себя в этой трудной работе, стимулирует нас в изыскании резервов, в повышении производительности техники.

Сейчас с помощником Анастасием Быстровым завершаем уборку льна в пятой бригаде. Затем нас переводят в Норкино, где «серебряный шелк» занят около шестицати гектаров. Там будем работать всем звеном.

Если говорить о показателях своей работы, то я убрал уже свыше пятидесяти гектаров льна. Претензий к работе со стороны агрономической службы не было. В

оставшееся время буду стремиться к сохранению первенства в соревновании льнокомбайнеров нашего совхоза.

Наше хозяйство сейчас находится в числе передовых по уборке льна. Все, кто занят на этих работах, понимают ответственность, которая возложена на них, принимают все меры к тому, чтобы в ближайшие дни завершить уборку льна. Механизаторы вносят свой вклад в выполнение принятых тружениками нашего совхоза социалистических обязательств на 1976 год.

Н. ИВАНОВ,  
льнокомбайнер совхоза  
«Салют».

## КОМБАЙНЕРЫ СОРЕВНУЮТСЯ

### Любимовцы уступают первенство

До подведения окончательных итогов соревнования комбайнеров колхоза «Родина» с группой комбайнеров колхоза имени Любимова остаются считанные дни. Однако любимовские механизаторы за последнюю неделю явно упустили время, убрав хлеба тремя зерноуборочными агрегатами лишь на 21 гектаре. На комбайн в день у них приходится по одному гектару. Еще меньше выработка у Евгения Ивановича Долгачева и Геннадия Петровича Ефимова.

Средний намолот с одного гектара в группе составляет 24 центнера зерна. Он намного повысился. Казалось бы, и хлеба на этих участках надо убирать быстрее, чтобы уменьшить потери. Этого как раз и не видно. Любимовские механизаторы начинают уступать первенство комбайнерам колхоза «Родина».

Темпы уборки зерновых в «Родине» за последнюю неделю лучше, чем у любимовцев. Но и их не назовешь высокими. Выработка на комбайн в день составляет лишь два гектара. И здесь комбайнеры работали не одинаково.

Петр Иванович Андреев убрал зерновые на 25 гектарах, Иван Петрович Сергеев — на 20. В два раза меньше сделано Иваном Викторовичем Алексеевым. По-прежнему низкую выработку показывают Иван Евгеньевич Яковлев и Алексей Карпов.

## ИЗНАКАТЕЛИ

хода уборки урожая на 20 сентября 1976 года

В первой графе — убрано зерновых, во второй — вытереблено льна; в третьей — выкопано картофеля

	(в процентах к плану)
«Салют»	93 85 32
«Кр. фронтовик»	88 x 49
«Глубоковский»	88 x 28
Им. Жданова	87 64 100
«Кр. Октябрь»	83 71 4
«Вперед»	83 45 15
Им. Мичурина	82 65 40
«Организатор»	82 52 36
«Большевик»	82 x 52
«Духновский»	80 56 —
«Опочецкий»	78 77 39
«Родина»	77 97 22
«Урожай»	76 68 52
«Зав. Ленина»	76 59 29
«Кр. Заречье»	75 78 21
Им. Любимова	75 42 19
«ХХI партсъезд»	69 87 15
По району	82 68 36

6485.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА

ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Экран соревнования комбайнеров

В первой графе — взятое обязательство, во второй — намолочено зерна на 20 сентября (в центнерах)

Красный фронтовик	
Андреев М. Х.	1920 2670
Борисов С. П.	1920 2570
Борисов Н. П.	1920 2370
Борисов Н. Г.	1920 2340
Борисов М. А.	1920 2060
Борисов А. А.	1920 1700
Борисов П. Д.	1920 1210
«Опочецкий»	
Борисов В. И.	1670 3199
Борисов Н. И.	2040 2742
Борисов Ю. П.	1890 2300
Борисов Ф. М.	1680 1979
Борисов И. И.	1600 1700
Борисов И. Г.	1950 1484
Борисов В. А.	1780 1305
Борисов В. И.	1820 1154
Борисов А. М.	1950 1116
Борисов В. И.	1850 987
«Большевик»	
Борисов И. М.	1790 2250
Борисов А. Н.	1470 2090
Борисов В. И.	1680 2000
Борисов А. С.	1470 1530
Борисов В. П.	1380 1490
Борисов П. Н.	1380 1050
Имени Жданова	
Борисов А. П.	1690 2218
Борисов В. И.	1690 2152
Борисов В. Н.	1690 2000
Борисов В. И.	1690 1419
Борисов П. Я.	1690 1151
Имени Мичурина	
Борисов А. И.	1730 1830
Борисов А. В.	1730 1720
Борисов В. В.	1730 1550
Борисов В. Д.	1730 1130
«Глубоковский»	
Борисов Н. И.	1200 1817
Борисов Н. Я.	1440 1746
Борисов И. М.	1440 1682
Борисов М. Я.	1200 1461
Борисов А. П.	1080 1398
Борисов А. И.	1440 1372
Борисов В. И.	1440 1336
Борисов В. В.	1440 1327
Борисов П. А.	960 888
Борисов И. И.	1200 843
Борисов И. И.	960 696
«ХХI партсъезд»	
Борисов А. Г.	2040 2550
Борисов С. П.	1920 1280
Борисов Ф. К.	1920 1240
Борисов В. В.	1850 1160
Борисов Н. Ф.	2480 1862
Борисов Ф. Ф.	2400 1831

Во второй графе — взятое обязательство, во второй —

намолочено зерна на 20 сентября (в центнерах)

заносятся комбайнеры и льнокомбайнеры, добившиеся за период с 13 по 20 сентября лучших результатов труда.

Илларионов Иван Михайлович, убравший хлеба на 27 гектарах и

намолотивший 533 центнера зерна, — колхоз «Большевик»;

Матвеев Николай Федорович, убравший хлеба на 34 гектарах и

намолотивший 493 центнера зерна, — колхоз «Красный Октябрь»;

Патлун Сергей Петрович, убравший хлеба на 24 гектарах и на-

молотивший 480 центнеров зерна, — совхоз «Красный фронтовик»;

Максимов Сергей Павлович, убравший лен на 25 гектарах, —

колхоз «Заветы Ленина»;

Ефимов Филимон Ефимович, убравший лен на 21 гектаре, —

колхоз «Красное Заречье».

## ДОСКА ПОЧЕТА

На районную Доску почета редакции газеты «Красный маяк»

заносятся комбайнеры и льнокомбайнеры, добившиеся за период с 13 по 20 сентября лучших результатов труда.

Илларионов Иван Михайлович, убравший хлеба на 27 гектарах и

намолотивший 533 центнера зерна, — колхоз «Большевик»;

Матвеев Николай Федорович, убравший хлеба на 34 гектарах и

намолотивший 493 центнера зерна, — колхоз «Красный Октябрь»;

Патлун Сергей Петрович, убравший хлеба на 24 гектарах и на-

молотивший 480 центнеров зерна, — совхоз «Красный фронтовик»;

Максимов Сергей Павлович, убравший лен на 25 гектарах, —

колхоз «Заветы Ленина»;

Ефимов Филимон Ефимович, убравший лен на 21 гектаре, —

колхоз «Красное Заречье».

## Передовики уборки



Неплохих результатов в труде добиваются водители совхоза «Глубоковский» Николай Кузьмич Сазонов и Иван Семенович Иванов. Это ветераны сельскохозяйственного производства. За рулем они начали работать еще до Великой Отечественной войны.

Сейчас водители отвозят зерно от комбайнов. Идут в первых рядах ударников труда.

На снимке: Н. К. Сазонов и И. С. Иванов.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

## Идущие впереди

Четвертой бригадой колхоза «Урожай» руководит член группы народных контролеров Василий Иванович Васильев.

Василий Иванович в колхозе известен не только как хороший организатор, большое внимание он уделяет и общественной работе, что ему также помогает в руководстве людьми.

Бригада Васильева постоянно идет в числе лучших. Вот и нынче здесь одними из первых комбайнера убрали озимые культуры, заканчивая яровые.

Из четырнадцати гектаров картофеля выкопано больше половины.

Особое внимание бригадир уделяет качеству уборочных работ, организации труда. Может и не случайно, что комбайнера, работающие в его бригаде, Иван Васильевич Тарасов, Иван Васильевич Егоров и другие добиваются хорошей выработки.

Бригадир переживает не только за организацию труда в бригаде, но и во всем колхозе.

В. МИХАЙЛОВА,  
член ВЛКСМ.

## Заботы дозорного

Членом комитета народного контроля колхоза «Большевик» молодой коммунист шофер Юрий Александрович Иванов избран не случайно.

За время работы в хозяйстве Юрий Александрович зарекомендовал себя как один из лучших и исполнительных водителей. Его машина никогда не знает простоев. Шофер всегда требователь к себе и товарищам.

Перед началом уборки урожая состоялось заседание народных контролеров, и Иванов был закреплен за самым, пожалуй, ответственным участком. Ему поручено следить за качеством перевозки зерна от комбайнов на зернотоки. И контролер многое делает для того, чтобы в хозяйстве было меньше потерь хлеба.

Юрий Александрович бывает и среди комбайнера. Он также наблюдает, как идет уборка урожая.

Коммунист является партгруппором. Он руководит группой коммунистов механизаторов, занятых во всех звеньях уборочной садры.

О. ИВАНОВ,  
секретарь парткома  
колхоза «Большевик».



## Прикосновение к специализации

СОВХОЗ «Глубоковский» — хозяйство многоотраслевое. Наряду с мясным и молочным животноводством в экономике немаловажную роль играет растениеводство — выращивание озимых и яровых зерновых культур, картофеля. Одними из первых в районе земледельцы совхоза приступили к уборке урожая. Как и прежде, косовица проводится групповым методом, в дело включены все пятнадцать уборочных комбайнов.

Партком, профсоюзная организация совхоза, многое предусматривали в организации труда всех уборочных звеньев. Каждый комбайнер взял конкретные социалистические обязательства. Лучшие из гвардейцев жатвы сдержали взятое ими слово, перевыполнили задания по намолотам зерна. В числе их комбайнера Н. И. Федоров, Н. Я. Яковлев, А. П. Павлов. К середине сентября намолоты каждого составили от 1100 до 1588 центнеров зерна.

Сейчас уборка зерновых вступила в завершающую фазу. Убрать осталось менее двухсот гектаров из всей площади 1785 гектаров. Оставшиеся площади заняты овсом. Местами он не только дозрел, но даже начал полегать. Казалось бы, при такой обстановке требуется оперативно и рационально расставить уборочную технику, послать агрегаты на те участки, где необходимо в первую очередь жатву.

Проезжая по полям, совхоза, мы видели, особенно в отделении Рясино, такие участки, куда обязательно следует направлять комбайны. Но этого не делается, агрономическая служба совхоза проявляет медлительность.

Видимо, сейчас, на завершающей стадии уборки, не совсем

## В главе группы

Валентина Михайловна Ефремова работает заведующей лабораторией Опочецкого хлебокомбината.

Вся ее трудовая жизнь связана с коллективом этого предприятия. На заводе она известна как чуткий и отзывчивый человек, как принципиальный товарищ.

Поэтому не случайно коммунист Ефремова неоднократно избирается председателем местного комитета. Хорошо зная жи- смен, Валентина Михайловна умело организует их общественную работу.

Как одного из взыскательных и требовательных людей, коммунисты завода избрали В. М. Ефремову председателем группы народных контролеров. И вот уже второй год женщина руководит дозорными.

Организуются проверки, рейды, которые в конечном итоге ведут на улучшение качества выпускаемой продукции. Рейдом Валентина Михайловна придает значение и как меры воспитательного воздействия.

Недавно работа народных дозорных хлебокомбината получила высокую оценку со стороны районного комитета народного контроля.

На снимке: В. М. Ефремова.

совхоза «Глубоковский». Уже нынче площадь под картофелем увеличилась до 400 гектаров. Сейчас руководство совхоза принимает меры, чтобы ускорить темпы копки «второго хлеба».

Основная ставка в эти дни делается на шефов. Они в основном трудятся в деревнях Рассохи, Зуйково, Горелая Будка, Рясино. Если с размещением и питанием шефов администрация отрегулировала многие вопросы, то использование рабочей силы порой выглядит не лучшим образом.

Разве можно считать нормальным, когда пятьдесят человек убирают клубни за одной картофелекапалкой? Явный простой, непроизводительный труд. С этим положением мы столкнулись в Рясинском отделении совхоза.

А вот в деревне Рассохи 28 человек копают картофель, разъезжают лошадьми. В этих местах, по словам рабочего А. И. Романова, техника при уборке картофеля никогда не использовалась. И у коллектива бригады нет уверенности в том, что и в будущем техника придет к ним на поля.

Вопрос об обеспеченности совхоза картофелеуборочной техникой — самый большой. В наличии только два картофелеуборочных комбайна и шесть картофелекапалок со штырялками. Их дневная расчетная норма уборки — 15 гектаров. Не представляет большой трудности высчитывать время, за которое площади освободятся из-под картофеля.

В этих условиях администрации совхоза следовало бы изыскать дополнительные резервы уборочной техники, связаться с теми хозяйствами, где картофелем заняты незначительные площади, одолжить или приобрести технику.

В. ЗЫКОВ,  
инспектор районного комитета народного контроля.

В. ДМИТРИЕВА,  
агроном по защите растений.

Ю. ВОРОБЬЕВ,  
сотрудник газеты «Красный маяк».

## Использовать разумно

ОБЕСПЕЧЕНИЕ потребности производства и населения осенне-зимний период 1976-1977 г. г. топливом, электротягой и тепловой энергией является важнейшей народнохозяйственной задачей. Решение требует всенародного усиления работы по увеличению добычи и производству всех видов топлива, своевременной транспортировки к местам потребления, созданию запасов топливо-энергетических ресурсов, выполнению заданий по вводу в действие новых энергетических мощностей.

Вместе с тем уровень работы в этом направлении в ряде колхозов и совхозов района, предприятий и в организациях не соответствует еще предъявляемым требованиям. Имеются существенные недостатки в эксплуатации электроустановок и пользовании электроэнергией.

В колхозе «XXI партсъезд» 1975 года было потреблено

тысяч квт.-час.

электроэнергии. Однако при составлении

финансового плана на 1976 год запланировано только 250 тыс. квт.-

чт. что почти втрое ниже фактического расхода. Результат небывалого планирования налицо:

всеми месяцами хозяйство перерасходовало годовой план

32,3 тыс. квт.-час. Подобное

ложение характерно и для

хозяйств имени Жданова, Завод

Ленина», совхоза «Красный

фронтирник».

Не наведен должный порядок в расходовании электроэнергии в цехе Псковского завода. Толь-

ко за первый квартал перерас-

лимит составил 74 тыс. квт.-

час., на спиртзаводе за первое

полугодие — 43 тыс. квт.-час.

Несмотря на недостаточное

снабжение района горючими

материалами, некоторые

хозяйства уже за восемь ме-

сяцев получили фонды девя-

тиц. Так, в колхозе «Урожай»

переполучено 35 тонн дизель-

топлива, 5,5 тонны — бензина,

1,5 тонны — дизельного масла,

тонны — автола. По 38

тонн бензина переполучили кол-

хозяйства «Большевик», совхоз

«Опочекий».

Долг руководителей колхозов

и совхозов, промышленных п

редприятий и организаций не

пускать превышения планово-

лимитов расхода топливо-энер-

гетических ресурсов, создавать

коллективам атмосферу не-

примого отношения к фактам

хозяйственности.

А. АНДРЕЕВ,

внештатный инспектор

районного комитета

народного контроля

## Его общественное поручение

РОМАНА Егоровича Фомина хорошо знают в колхозе «Красное Заречье» поголоводы, животноводы, механизаторы. Продолжительное время Роман Егорович в хозяйстве работает электриком. Электрооборудование широко вошло во все отрасли, поэтому и забот у Фомина много. Его часто можно видеть на всех участках. Поэтому не случайно коммунисты хозяйства избрали Романа Егоровича сначала членом группы

народных контролеров. Ведь электрик всегда требовательно подходит к каждому, кто непосредственно связан с ним по работе.

Коммунисты колхоза оказали Роману Егоровичу еще большее доверие, избрав его заместителем председателя группы народных контролеров, и Фомин отлично справился с этой обязанностью.

Его маршруты чаще всего пролегают на фермы. Роман Егорович устранил те или

иные неполадки в работе оборудования, всегда помнит, как трудятся животноводы, особое внимание дозорный сосредоточивает на качестве получаемой продукции. Если необходимо, выясняет причины порчи молока.

Народный контролер интересуется и организацией кормления животных.

Так, недавно на ферме Шлепиха была допущена порча молока. Роман Егор-

ович незамедлительно выехал туда и выяснил причину снижения качества продукции. На ферму были доставлены моющие средства, фильтры и другие материалы.

Таких примеров из жизни народа контролера можно привести немало.

Сейчас Р. Е. Фомин внимательно следит за качеством уборки урожая и работой зернотоков.

Н. ПАВЛОВ.

## На темы дня

## Семенам — хозяйственную заботу

СЛОЖИВШИЕСЯ в нынешнем году неблагоприятные погодные условия намного задержали созревание всех культур. И все же намолоты с каждого гектара составили в среднем по району 13,6 центнера, а в совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий» — по 26,5 и 21,6 центнера. Сейчас очень важно создать прочную семенную базу, чтобы и впредьшло увеличение сборов зерна. Как же в ряде хозяйств заботятся о засыпке семенных фондов?

В день проверки на зернотоке колхоза имени Мичурина велась подработка фуражного зерна. Всего засыпано 42 тонны семенного ячменя, но и здесь требуется дополнительная очистка ячменя от сорняков.

Укомплектованная линия по очистке семян до норм первого и второго классов не может выполнить эту задачу. Имеющийся в хозяйстве пневмостол в работу не включен. А ведь с помощью его можно бы вести очистку семян от сорняков дикой редкости и недозрелых зерен ячменя. По вине агронома и механика, не предусмотревших пуск пневмостола, хозяйству по окончании уборки заново придется перегонять семена на сортировальных машинах и доводить их до норм посевного стандарта. А это — лишние трудовые затраты.

Колхоз «ХХI партсъезд» относится к числу семеноводческих хозяйств. Ему для собственных нужд необходимо иметь 145 тонн семян и продать еще 25 тонн хозяйствам района.

В наличии до последнего времени в хозяйстве имелось 40 тонн подготовленных семян.

ленных семян сорта «комбайнер» и 33 тонны овса сорта «победа». Семена эти переданы на хранение в склад № 2 кладовщику А. И. Кузнецовой. Но хранение их не соответствует агрономическим правилам.

Семена рассыпаны толстым слоем, сложены в закрома большими партиями по 30 — 40 тонн. В одном же закроме хранятся семена многолетних трав, мешкотара, ведра, веревки и прочий инвентарь.

В проходе склада засыпана озимая рожь для сдачи государству, рядом с зерном — оборудование для доильной установки, тракторные колеса. А поступающие от обмолота льносемена складируются в этот же хаос. Агроному колхоза Г. Н. Королевой не мешало бы почаще заглядывать на склад и потребовать навести здесь порядок.

Колхоз «Организатор» в районной уборочной сводке занимает восьмое место. И урожайность здесь с выше прошлых лет. Казалось бы, хозяйство должно уже иметь собственные семена. Однако агроном В. Г. Иванов дважды представлял образцы партии озимой ржи в количестве 35 тонн, и дважды госсеминспекция признала образцы некондиционными по всхожести.

В складе у кладовщика Н. В. Карпова хранится 57 тонн ячменя. А еще 50 тонн лежит в ворохе. Зерноток в день

проверки не работал. Агроном и кладовщик ходили по току и сетовали, что зерно «горит», а сушить его — людей нет.

Следовало бы правлению колхоза «Организатор» и его председателю А. Г. Антонову заранее продумать этот вопрос. В жаркую пору уборки бездеятельность зернотока — свидетельство беззаботного отношения к судьбе будущего урожая.

Недостатки обнаружены и при проверке хранения семенного материала. Один из складов не готов к приемке зерна, в нем находятся льносемена прошлого года, пораженные клещом. Семенной материал озимой ржи насыпью хранится в проходе, по всему складу развесены шкуры забитых животных. Явно неподходящее соседство.

В колхозе «Родина» для урожая будущего года засыпано 62 тонны ячменя. Но все они после сушки оказались с повышенной влажностью, что недопустимо. В хозяйстве допустили и такую ошибку, поместив семена озимой пшеницы «мироновская-808» в количестве 34 тонн в семенной склад, в то время как вся партия поражена головней. Теперь, после выгрузки семян, в обязательном порядке необходимо дезинфекция закромов.

Сушильная и сортировальная база хозяйства слаба. И, несмотря на такие

трудности, пневмостол не подключен в работу.

Лучше положение в колхозе имени Любимова. Здесь на протяжении ряда лет наблюдается полная обеспеченность семенами. Выделено постоянное звено, которое подрабатывает семенной материал. Дополнительная оплата людей ставится в прямую зависимость от классности семян.

Хозяйство уже имеет 130 тонн семян яровых зерновых культур, а для посева озимых были подготовлены 574 центнера озимой ржи сорта «ленинградская тетра» второго класса.

Колхоз имени Любимова — единственное в районе хозяйство, где на зернотоке в потоке сортировальных машин работает пневмостол, что значительно улучшает очистку семян.

«Не тот хлеб, что в поле, а тот, что в закромах», — гласит народная пословица. И к ее доводам следует прислушаться в тех хозяйствах, где не все обстоит благополучно с созданием и хранением семенного фонда. Не должны стоять в стороне от этого важного дела и народные контролеры.

**О. МИТРОФАНОВ,**  
внештатный инспектор  
районного комитета народного  
контроля.  
**З. ИЛЬИНА,**  
агроном-инспектор Опочецкой  
госсеминспекции.

## Сообщает ЦНТИ СПОСОБЫ хранения картофеля в буртах

Для лучшей сохранности картофеля в совхозе «Коневский» Архангельской области осенью было заложено десять наземных буртов с клубнями. Всем из них реализованы той же осенью, два бурта были оставлены на длительное хранение для семенных целей. Бурты строили на картофельном поле с супесчаной почвой на возышенном месте. Бурты конусообразной формы. На дно укладывали продольные трубы из теса, через каждые четыре метра ставили деревянные вытяжки трубы, затем размещали решетку и небольшой слой соломы. Емкость каждого бурта

составляет двадцать тонн. После подготовки основания засыпают картофель и вручную поправляют слой клубней, сводя их на конус. Заполнив емкость, клубни аккуратно укрывают снизу вверх соломой слоем по 20 см. Верхнюю часть бурта укрывают пленкой. Бурт укрывают сухим торфом. Торф создает определенные условия для длительного хранения картофеля в весенний период до начала его посадки. Опыт показывает, что в хранилище клубни начинают прорастать рано, в буртах они сохраняют свежесть и прорастания их не наблюдалось.

## В вареном виде

В колхозе «Ракета» Арского района ТАССР разработан и применен способ хранения картофеля в вареном виде с целью сохранения его от порчи. Технологический процесс варки заключается в следующем: картофель с полем или места хранения на тракторной тележке 2ПТС-4 доставляется к траншеям. Для повышения производительности и механизации труда мойку клубней производят у источника воды (у реки) электронасосом 2-к-6. На дно кузова тележки по всей ширине и длине его установлено деревянное решето с расстоянием между рейками 3 см для стока использованной воды. Вымытые клубни слоем не более 200 — 210 см загружаются в заварную траншею, облицованную железобетонными плитами или толстыми досками. Для подачи пара предусмотрена труба. Она соединена с котлом-парообразователем гибким резиновым шлангом. Для выхода пара в трубах просверлены

ны отверстия диаметром 8 миллиметров в шахматном порядке.

Траншею с четырех сторон облицовывают пленкой. Загруженный картофель плотно закрывают брезентом. По паропроводу в течение 8 — 10 часов подают пар из котла-пароподавателя КВ-300. Когда картофель сварится, брезент открывают, а картофель закрывают пленкой, соломой и слоем глины. Вдоль траншеи необходимо прорыть канаву глубиной и шириной 0,30 см для отвода воды. Выгрузка из траншеи осуществляется экскаватором Э-150. Хранение картофеля в вареном виде снижает его порчу и увеличивает сроки хранения.

Подробную информацию о технических новшествах заинтересуйте в Псковском ЦНТИ.

Наш адрес: гор. Псков, ул. Конная, дом 2. Телефон: 2-98-03.

## Наглядная агитация на фермах

## Это помогает в работе

В НАШЕ время, когда производственная информация обрушивается на человека нескончаемым потоком, особенно необходимо, чтобы информация, которую несет на глядя агитация, была строго систематизирована и отображала те стороны производства, с которыми человек сталкивается непосредственно на работе. Наглядная агитация всей своей сущностью призвана сыграть большую роль в организации и проведении социалистического соревнования.

Возьмем, к примеру, наглядную агитацию на фермах колхоза имени Мичурина. Косиловская ферма. На этой ферме сложился дружный коллектив. А как известно, хорошие взаимоотношения всегда являются подспорьем в выполнении намеченных планов. Есть здесь и неплохой красный уголок. Оформлен он, возможно, не сколько трафаретно, но стенд, информирующий дядек о ходе социалистического соревнования, всегда заполняется вовремя и держит в курсе работающих на ферме не только о делах своей фермы, но и о работе всех животноводов колхоза.

Рядом со стендом свидетельство, которым награждена ферма за лучшие показатели в апреле. Возможно, оно несколько

устарело по времени, но это в ния продуктивности молочного стада. Не обойдены здесь и санитарные вопросы. Имеется санитарный бюллетень и брошюра предотвращения острых инфекционных заболеваний. На видном месте помещен распорядок дня. Как говорили дядки, основное правило их работы.

В целом все вопросы, которые касаются производства и увеличения надоев, освещены в наглядной агитации. В качестве пожелания можно отметить, чтобы наглядная агитация официальнолась более красочно и броско, чаще выходила «листки-молнии», не только информирующие о хороших показателях работы, но и освещали те недостатки, которые имеются на ферме.

Мы также посетили ферму этого колхоза Рубы. Здесь в должной мере оформлена наглядная агитация, и хотя эта ферма пока не располагает благоустроенным красным углом (он у них находится в старом помещении), в ближайшее время работники этой фермы будут трудиться в новом современном помещении. Хотелось бы, чтобы те пожелания, которые мы высказывали по поводу оформления наглядной агитации на ферме Косилово, были приняты к сведению и на ферме Рубы.

**А. ДЕНИСОВ.**

## Для тружеников сельского хозяйства



Москва. Все чаще на улицах столицы можно увидеть новинку Волжского автомобильного завода — автомобиль повышенной проходимости «Нива-1600».

Салон машины рассчитан на 5 человек, есть грузовой отсек. Мощность двигателя — 80 лошадиных сил, скорость — 130 километров в час. Машина преодолевает брод глубиной 60 сантиметров.

Новый автомобиль будет эксплуатироваться преимущественно в сельской местности.

На СНИМКЕ: автомобиль «Нива-1600».

Фото В. Созинова и Б. Корзина. (Фотохроника ТАСС).

**КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА  
АКТИВНАЯ  
СИЛА**

В Улан-Баторе состоялось совещание министров культуры десяти социалистических стран. Такие встречи стали регулярными, наименее встреча была восьмой.

Современная культура стран социализма становится все большей силой, мощным фактором коммунистического воспитания. Она активно воздействует на формирование личности, высоких нравственных и идеальных качеств человека. Участники совещания говорили о необходимости работников культуры быть еще ближе к рабочим и крестьянам, создавать произведения, правдиво и глубоко отражающие современную жизнь.

Совершенствование и углубление культурных связей является составной частью успешного развития двустороннего и многостороннего сотрудничества между социалистическими странами. Большую роль в этом играют такие формы контактов и обменов, как дни культуры, фестивали, выставки, совместное производство фильмов, гастроли художественных коллективов и т. д.

Делегации внесли предложение ознаменовать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции рядом крупных мероприятий в области культуры и искусства, отметить эту знаменательную дату как праздник народов социалистического содружества.

Представители братских стран отмечали в своих выступлениях, что социалистические государства, подписавшие Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, неукоснительно соблюдают договоренности, достигнутые в Хельсинки. В то же время западные страны нередко тормозят культурный обмен, стремятся по существу держать население своих стран в неведении относительно важнейших культурных достижений социалистических государств.

В Улан-Баторе была отмечена необходимость усиления борьбы с буржуазной пропагандой, активного использования условий разрядки для укрепления международных позиций передовой культуры.

Участники высказались за согласование действий с целью претворения в жизнь хельсинских договоренностей. Как говорится в комюнике, социалистические государства стремятся к дальнейшему выполнению положений Заключительного акта, подписанного в Хельсинки, к повышению роли культурных связей, к созданию обстановки мира, доверия и взаимопонимания, упрочению разрядки, развитию процесса обмена духовными ценностями со всеми странами и народами при строгом соблюдении принципов равноправия, суверенитета и ненавмешательства во внутренние дела.

Совещание убедительно продемонстрировало стремление социалистических стран к дальнейшему сближению и сотрудничеству в области культуры.

Алексей КРИВЕЛЬ.  
г. Улан-Батор.

**Погода  
на сегодня**

**АМЕРИКАНСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ  
В БЕЛОРУССКОМ КОЛХОЗЕ**



❖ За фасадом „свободного мира“

## ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС

Его родина — Саудовская Аравия. Но он там живет лишь наездами, почти непрерывно курсируя по свету на собственном «Боинге» — роскошно обставленном самолете, или же на своей фешенебельной яхте «Халида». Среди его друзей и знакомых — монархи и принцы, президенты и главы правительств, министры и генералы, и уж конечно, все пущечные короли планеты. Никто не знает, сколько у него денег. Известно лишь, что только от американской компании «Локхид» за пять лет он получил 106 миллионов долларов «комиссионных». Правда, частью этой суммы он вынужден был поделиться с кем. А такие «комиссионные» этот человек получал не от одного «Локхигда». Во всяком случае, когда однажды в Каннах он за ночь проиграл в казино несколько миллионов долларов, то, как говорится, даже не моргнул глазом.

Так французский журналист Раймон Марино рисует Аднана Хашогги — известную на Западе фигуру, «без участия которого на Ближнем Востоке не продаётся ни одна партия оружия», и которого в этой торговле называют мировым посредником номер один. Вторым же номером, видимо, является японец Есио Кодаме, получивший от того же «Локхигда» 12,5 миллиона долларов «комиссионных», из которых полтора миллиона сумел в виде взятки всунуть тогдашнему премьер-министру страны Танаке — «за содействие» в приобретении Японией локхидовских самолетов.

Приведенные примеры представляют интерес не столько для ознакомления с нравами пущечных монополий в борьбе за рынки сбыта (эти нравы всегда были

грязны), сколько с масштабами торговли оружием, когда монополии ассигнуют десятки миллионов только на взятки и «посреднические услуги».

По данным западноевропейской печати, торговля оружием в странах капитала за последние два десятилетия увеличилась в шестьдесят раз — с 300 миллионов до 18 миллиардов долларов. Почти две трети поставок оружия на внешние рынки приходятся на США. Затем идут — Франция, Англия, ФРГ, Италия...

Кто покупатели оружия? Прежде всего это, конечно, Израиль. Только за два последних года эта страна получила из США на 3 миллиарда долларов военной техники. Значительная ее часть получена бесплатно. В текущем году США наметили поставить Израилю еще на полтора миллиарда долларов оружия, в том числе на полмиллиарда — безвозмездно.

В последние годы крупнейшими покупателями смертоносной техники стали нефтедобывающие страны Персидского залива, в частности, Саудовская Аравия, Иран, разбогатевшие на повышении цен на нефть.

Экспорт оружия империалистами используется не только во имя сверхприбылей монополий, но и в военно-политических целях, чтобы попытаться поставить страны-импортеры оружия в зависимость от себя.

И примета времени: против черного бизнеса и в США, и в Западной Европе все более активно выступают не только прогрессивные организации, но и многие буржуазные политические деятели и органы печати, сознавшие, что этот «бизнес» несовместим с процессом разрядки. И. АРТЕМОВ, обозреватель ТАСС.

## ЗДРАВНИЦЫ

Комфортабельная здравница — «Солнечное Закарпатье» после реконструкции может одновременно принять 550 отдохнувших. Идет строительство новых лечебных и бытовых корпусов в санаториях «Карпаты», «Верховина», «Шаян», «Цветок полонины», «Горная Тиса», реконструируется пансионат «Форель».

В Закарпатье едут люди из самых отдаленных уголков страны. Мягкий климат, живописная природа, щедрое солнце, обилие фруктов и лесных ягод создали отличные условия для лечения и отдыха трудящихся.

## ЗАКАРПАТЬЯ

Но самое большое богатство края — минеральные источники. Институт курортологии взял на учет и провел химические исследования около четырехсот источников и скважин с общим дебитом 15 тысяч кубометров воды в сутки, что позволяет обслужить более 70 тысяч человек одновременно. В последнее время разведчики недр обнаружили еще пять источников минеральных вод с температурой от 30 до 80 градусов.

Ф. ПРОКОПЕНКО,  
корр. ТАСС.  
Ужгород.

По сведениям метеостанции, 0 до минус 5 градусов, днем — сегодня ожидается малооблачная 11—16 градусов тепла. сухая погода. Ночью местами 22—23 сентября характер погоды не изменится.

**МОГИЛЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В Белоруссии находилась группа молодых американских специалистов сельского хозяйства. Прослушав курс лекций в Белорусской сельскохозяйственной академии, они стажировались в колхозах и совхозах республики.

В колхозе «Рассвет» имени К. П. Орловского района американские юноши и девушки трудились в поле и на животноводческих фермах. А в свободное от работы время совершили интересные экскурсии, посещали театры, смотрели кинофильмы.

Быстро нашли общий язык аспирант Мичиганского университета Дейл Пастюмас и комбайнер колхоза «Рассвет» Викентий Павлюц (на верхнем снимке).

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: американские стажеры у колхозного Дворца культуры.



Фото Н. Желудовича.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК  
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультипликационных фильмов. «Паровозик из Ромашкова». «Куда летишь, Витар?». 10.00 — А. Арбузов. «Старомодная комедия». Спектакль Куйбышевского драматического театра имени М. Горького. 12.15 — 12.35 — Играет Л. Снегирева. (Арфа). 13.40 — «Мир близкий, мир далекий». Научно-популярный фильм. 14.30 — «Страницы истории». «Искусство эпохи Возрождения». 15.00 — А. Твардовский. «Дом у дороги». 15.30 — Играет ансамбль скрипачей телевидения и радио Армении. 16.00 — «Русские путешественники и исследователи». Н. Н. Миклухо-Маклай. 16.30 — «Наш сад». 17.00 — «Узоры». 18.00 — Новости. 18.15 — «Птичий праздник». Мультфильм. 18.25 — Концерт Государственного академического ансамбля танца Украинской ССР. 19.10 — «Америка семидесятых». Фильм 5-й. «Калифорния сегодня». Автор Вал. Зорин. 19.35 — Концерт. 19.50 — Премьера телевизионного фильма «Слово Андроникова». Фильм 5-й. «Тагильская находка». 21.00 — «Время». 21.30 — «Иоланта». Фильм-опера. 23.00 — Новости.

22 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА  
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Стихи для тебя». 10.00 — «Иоланта». Фильм-опера. Музыка П. И. Чайковского. 11.30 — «Наши дети». Программа короткометражных фильмов.

Заготконтора райо принимает от населения мясо: телятину, баранину, свиное по цене 2 руб. 50 коп. за один килограмм. Скот в живом виде по цене за килограмм: свиньи — 1 руб. 80 коп., овцы и телята — 1 руб. 40 коп. Заготовительные пункты на селе Духново, Глубокое, Макушино принимают мясо только в убойном виде.

Новосокольнический участок ремонта и строительства жилых домов для населения детали сборно-щитовых трехкомнатных домов. Стоимость комплекта 2585 руб. 15 коп.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 1958.

Тираж 6485.

3 АВ  
бо  
процес  
зовалс  
тив.  
Ком  
автомо  
шильно  
зийств  
женном.  
Их са  
полная  
ради д  
планов

Нынеш  
я явил  
танием.  
ли вест  
ли. Был  
тревог,  
зади. Ха  
спаси  
товарища  
мёня, пе  
стерство  
опытном  
свою оч  
миться с  
мастеров  
мне при  
нешнюю

\*  
— КИНО —  
Смотрите в Опочке  
«МАЯК»  
21 и 22 СЕНТЯБРЯ  
Художественный фильм  
«АНАТОМИЯ ЛЮБВИ»  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
21 и 22 СЕНТЯБРЯ  
Художественный фильм  
«РУКОПИСЬ, НАЙДЕННАЯ  
В САРОГОСТЕ»  
(две серии)  
Начало сеанса в 18 часов.

Новосокольнический участок  
ремонта и строительства жилых  
домов для населения детали  
сборно-щитовых трехкомнатных  
домов. Стоимость комплекта

2585 руб. 15 коп.

Я не п  
байн. И  
насколько